
 
 
 
 

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2024 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Θα συνεχιστούν και το 2025 τα επικίνδυνα λογιστικά παιχνίδια όπως αυτά στα 
νοσοκομεία της 2ης Υ. Πε. Πειραιώς και Αιγαίου;» 
 
Το στρατηγικό σχέδιο της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη και πάγια προγραμματική θέση του 
κόμματος της Νέας Δημοκρατίας επί προεδρίας Μητσοτάκη είναι η ιδιωτικοποίηση του αγαθού της 
υγείας, όπως φάνηκε και από τη συζήτηση στη Βουλή για τον προϋπολογισμό του 2025. 
Ιδιωτικοποίηση σημαίνει εμπορευματοποίηση της παροχής υπηρεσιών υγείας που εκ του 
Συντάγματος είναι υποχρεωμένο να διασφαλίζει το κράτος. Σημαίνει άρση του δημόσιου χαρακτήρα 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας και επιβολή στην κοινωνία της κουλτούρας άμεσων πληρωμών για 
την κάλυψη των αναγκών υγείας των ανθρώπων. Τέλος, σημαίνει μεθοδική κατεύθυνσή τους στην 
ιδιωτική ασφάλιση. 

 
Προαπαιτούμενο μιας τέτοιας αλλαγής παραδείγματος είναι η εξαθλίωση της λειτουργίας και η 
απαξίωση του ΕΣΥ σε επίπεδο εμπιστοσύνης των ανθρώπων. Από τις 8 Ιουλίου 2019 έχει αρχίσει 
ένα τέτοιο σχέδιο διάλυσης και απορρύθμισης του ΕΣΥ με ταυτόχρονη προτεραιοποίηση και εύνοια 
του ιδιωτικού τομέα της υγείας και φυσικά των ασφαλιστικών εταιρειών. 

 
Με δεδομένο το προαναφερθέν πλαίσιο δεν εμποιεί απορία και εντύπωση σε κανένα και σε καμιά, 
το υπ' αριθ. Πρωτ. 57324/3-10-2024 έγγραφο του Διοικητή της 2ης Υ.Πε. Πειραιώς και Αιγαίου με 
θέμα «Ανακατανομή ορίων πιστώσεων λοιπών κατηγοριών δαπανών πλην φαρμάκου μεταξύ 
νοσοκομείων». Είναι ένα έγγραφο – αμάχητο τεκμήριο της νεοδεξιάς και νεοφιλελεύθερης αντίληψης 
του Υπουργείου Υγείας, του Μεγάρου Μαξίμου και των υπ' αυτών ελεγχόμενων και φυσικά 
διορισμένων Διοικήσεων των Υ.Πε.. 

 
Αντί, λοιπόν, για τις διακηρυγμένες αυξήσεις στη δημόσια χρηματοδότηση της δευτεροβάθμιας 
περίθαλψης, αντί για την χρηματοδοτική ενίσχυση των νοσοκομείων και την ευρύτερη στήριξη και 
αναβάθμιση του τρεκλίζοντος Εθνικού Συστήματος Υγείας, η κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη εξαπατά 
τον ελληνικό λαό, τους ασθενείς, τους λήπτες υπηρεσιών υγείας και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 
και απλώς αναδιανέμει πιστώσεις μεταξύ καταρρέοντων νοσοκομείων, διατηρώντας στη ζωή μερικά 
και καταδικάζοντας εις θάνατον κάποια άλλα. 

 
Έτσι, και δυνάμει του προαναφερθέντος εγγράφου παρατηρούμε μειώσεις ορίου πιστώσεων εξ 
ΕΥΡΩ 1.200.000 στο Κ.Θ – Γ.Ν – Κ.Υ Λέρου και 550.000 στο Γ.Ν – Κ.Υ Καλύμνου, μειώσεις που 
κυριολεκτικά θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τη συνέχεια της λειτουργίας αυτών των δομών του ΕΣΥ, δομές 
που εδρεύουν σε νησιά του Αιγαίου, δηλαδή σε άγονες και προβληματικές περιοχές της χώρας, 
περιοχές ακριτικές, η υγειονομική κατοχύρωση των οποίων θα έπρεπε να θεωρείται ανάχωμα 
εθνικής κυριαρχίας και ασφάλειας. 

 
Αλλά και η μείωση ορίου πιστώσεως του μοναδικού δημόσιου νοσοκομείου της νοτιοανατολικής 
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Αθήνας αλλά και ολόκληρης της ανατολικής Αττικής κατά 700.000 ΕΥΡΩ δημιουργεί εύλογα 
ερωτήματα για τη σκοπιμότητα μιας τέτοιας απαράδεκτης απόφασης. 

 
Επειδή η δευτεροβάθμια περίθαλψη του Εθνικού Συστήματος Υγείας της χώρας απαιτεί γενναία, 
ουσιαστική και πραγματική αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης με βάση το ΑΕΠ της χώρας και 
όχι ανακατανομή ορίων πιστώσεων, δηλαδή πολιτικάντικο παιχνίδι με τα υπάρχοντα ψίχουλα ώστε 
να χορτάσει για λίγο ο ένας, αλλά να λιμοκτονήσει οριστικά ο άλλος. 
 
Επειδή τα νοσοκομεία τα οποία από το 2019 ως σήμερα διοικούν κατά συντριπτική πλειοψηφία 
μάνατζερς διορισμένοι από την κυβέρνηση και με πρόσχημα την διοικητική και διαχειριστική τους 
επάρκεια, αλλά τα ληξιπρόθεσμά χρέη τους έχουν σπάσει κάθε προηγούμενο ρεκόρ 
 
Επειδή η συνεχιζόμενη απαξίωση του δημόσιου νοσοκομείου οδηγεί σε παρόξυνση των ανισοτήτων, 
κάτι που υπονομεύει το μέλλον της Ελλάδας και των παιδιών της, ωφελεί δε τις τσέπες ολίγων που 
πλουτίζουν εις βάρος του λαού 
 
Επειδή ως χρηματοδοτική ενίσχυση νοείται η αύξηση των ορίων των πιστώσεων και επ' ουδενί η 
μείωση, έστω και κάποιων 
  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 
 
1. Πως προτίθεται να πορευτεί όσον αφορά την αδήριτη ανάγκη πραγματικής αύξησης της 

δημόσιας χρηματοδότησης των νοσοκομείων με βάση το ΑΕΠ της χώρας; 
 

2. Η τακτική που εφαρμόζει η Διοίκηση της 2ης Υ.Πε. Πειραιώς και Αιγαίου εφαρμόζεται και 
σε άλλες Υγειονομικές Περιφέρεις, και αν ναι, σε ποιες; 

 
 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

  
 

   Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
 
 

Βέττα Καλλιόπη 
 
 

Γαβρήλος Γεώργιος 
 
 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 
 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 
 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 
 
 

Παπαηλιού Γεώργιος 
 
 

Τσαπανίδου Πόπη    




